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Незаперечною перевагою перетворювачів кодів 

є можливість використання їх для вирішення різних 

задач, зокрема  для вирішення задачі кластеризації та 

зменшення вимірності, яка часто потребує 

знаходження певних прихованих закономірностей в 

розподілі даних. Ця ідея лягла в основу методу 

автокодувальників. Припустимо, ми маємо певний 

набір об’єктів з ознаковим описанням – набір 

картинок з рукописними символами цифр від 0 до 9 

(рис.1.). 

 
Рис. 1. Вхідна інформація для роботи 

автокодувальника 

 

Картинки мають розмір 10 на 10 і є чорно-

білими. Вхідна картинка – це набір ознакового 

описання, де ознакою є один піксель із певним рівнем 

яскравості. Відомо, що символів є усього 10  і не 

відомо який конкретно символ намальований на 

кожній картинці.  

Дивлячись на символи, стає зрозумілим, що на 

картинках є певні приховані закономірності. Було б 

добре сконструювати систему, яка б викрила ці 

закономірності і, використовуючи їх, кластеризувала 

всі приклади на 10 кластерів, тобто розпізнавала 

символи без фактичного вказування системі, що 

означає цифра на кожному із прикладів. 

Сконструюємо одношарову нейронну мережу, у 

якої перший шар – вхід розмірністю 100, другий 

прихований шар – 500, а вихідний – 100. Мережа 

працює наступним чином: спочатку на вході вектор 

розмірністю 100 трансформується у вектор 

розмірністю 500 з цією ж закодованою інформацією, 

а потім він назад стискається у вектор розмірністю 

100. Якщо у прихованому шарі розмірність більша в 

5 разів за розмірність картинки, то проблеми в 

репрезентації патернів немає.  У випадку, коли 

середній шар буде не 500 нейронів, а, наприклад, 10, 

ситуація кардинально зміниться. Архітектура 

нейромережі буде найвужча посередині: вхідний шар 

розмірністю – 100,  прихований – 10 і вихідний – 100.  

У даному випадку задача навчання зводиться до 

того, щоб пропустити інформацію, яка зберігається 

на 100 пікселях, через 10 нейронів так, щоб можна 

було ефективно реконструювати оригінальну 

картинку з мінімальною втратою якості. Ітерація за 

ітерацією, навчаючи нейромережу методом 

зворотного поширення помилки, реконструкція 

символу стає більш подібною на оригінал. 

При перекодуванні кожної з картинок в стислу 

десятивимірну репрезентацію, а потім застосуванні 

алгоритму кластеризації десятивимірних векторів у 

такому ж просторі різні картинки скупчуються в 

десятьох зонах,  центроїди кластерів при цьому  

будуть очевидні. Не маючи конкретних правильних 

відповідей можна  постфактум надати мітки 

кластерів або вручну перевірити чи проектується 

картинка в якийсь кластер. Для того, щоб агент був 

ефективним, він має максимально дослідити простір 

можливих дій. У випадку тренування необхідно 

сконструювати середовище і процес отримання 

відклику таким чином, щоб агент мав потрапити у 

максимальну кількість можливих ситуацій. Від цього 

залежить, яку кількість можливих сценаріїв 

поведінки агент зможе генералізувати і на базі них 

обрати стратегію. 

В задачах машинного навчання з підкріпленням 

імовірна ситуація, коли система не вирішить задачу. 

Це свідчить про те, що або не повністю зрозуміли усі 

приховані нюанси задачі, або складність системи – 

недостатня. Припустимо, якщо формалізувати  

задачу вибору необхідних рішень просто як задачу 

класифікації, де маємо на вході певні вектори, то 

даний метод підійде не під кожну задачу. У зв’язку із 

розвитком машинного навчання загалом  і зокрема 

навчання з підкріпленням, на даний момент вже 

розроблено велику кількість середовищ, в яких 

можна тренувати агентів. Досить часто у вирішенні 

задач машинного навчання з підкріпленням 

ключовою проблемою є не стільки розроблення 

логіки роботи самого агента, як грамотне 

конструювання середовища симуляції, у якій агент 

прийматиме рішення  
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